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PODROBNÝ POPIS AKTIVÍT PROJEKTU 

 
Cieľové skupiny projektu 
Cieľová skupina Charakteristika cieľovej skupiny 

Zdravotnícki pracovníci - lekári 

 
Veľkosť cieľovej skupiny – celkovo 8 000 osôb.  
Vysvetlenie: V oprávnenom území pracuje cca 
16 400 lekárov. Nie je reálne, aby sa do projektu 
zapojili všetci lekári z oprávneného územia. Našim 
cieľom je poskytnúť ďalšie vzdelávanie pre približne 
polovicu lekárov  
Geografické umiestnenie - zdravotnícki pracovníci 
– lekári, vykonávajúci svoje zdravotnícke povolanie 
v regiónoch Západné Slovensko, Stredné Slovensko 
a Východné Slovensko.  
Veková štruktúra – takmer  polovica lekárov je 
v dôchodkovom veku alebo tesne pred dôchodkom. 
Približne 15% tvoria lekári do 35 rokov. 
 

 

Podrobný popis aktivít 
Podrobný popis aktivity 3 
Názov aktivity Tvorba metodických príručiek pre využívanie e-learninového portálu 

a regionálne e-learningové centrá 
Cieľ aktivity Vyškoliť užívateľov nového e-learningového portálu  
Trvanie aktivity  
 od – do (dd.mm.rrrr) 09/2010 – 08/2012 
Popis aktivity (zmena) • Identifikácia problémov: 

Podľa informácií, zverejnených v Operačnom programe Vzdelávanie je 
približne polovica lekárov v dôchodkovom veku alebo tesne pred 
dôchodkom. Preto nie všetci lekári budú schopní a ochotní aktívne 
využívať informácie poskytnuté na e-learningovom portáli.  
 
Odhadujeme, že v súčasnosti len cca 8 000 lekárov má k dispozícii 
vysokorýchlostný internet s takými parametrami, aby vedeli efektívne 
využívať e-learningový portál. Tento počet sa každoročne zvyšuje so 
znižovaním nákladov na nákup počítačov a internetové pripojenie. 
Významnou motiváciou na využívanie internetu bude aj skutočnosť, že od 
r. 2010 sa plánuje prijímanie platieb za lekárske výkony výlučne 
elektronickou formou. 
 
Ďalším problémom je, že väčšina lekárov sú síce dobrí praktickí odborníci, 
ale nevedia svoje vedomosti spracovať napríklad do podoby odborného 
článku.  
 
Pre riešenie uvedených problémov budú využité najmä tieto nástroje: 
 

•  Tvorba šablóny e-learningových príspevkov 
 
Príprava e-learningových príspevkov je náročnejšia ako bežný text alebo 
PowePointová prezentácia. Vzhľadom na rozsah projektu bude 
nevyhnutné vytvoriť jednotnú metodiku pre spracovanie príspevkov pre e-
learningový systém. Odborníci v oblasti e-learningového vzdelávania 
v spolupráci s expertnou skupinou z aktivity 1.1.  vytvoria šablónu 
príspevku, ktorá bude rešpektovať všeobecne prijatú štruktúru odborných 
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článkov, didaktické princípy a organizáciu vzdelávania. Autori budú do 
pripraveného formátu vkladať svoje texty, obrázky, grafy, interaktívne 
prvky – napr. drag and drop,  multimediálne prvky. Výsledkom bude 
rovnaká štruktúra a formát príspevkov.  
Ku každému príspevku bude pripravený aj formát pre autodidaktický test 
s rôznymi formami úloh. 
 

• Metodická príručka I (pre používanie e-learningového 
systému – tvorba obsahu ) 
 

Bude slúžiť pre každého, kto bude prispievať do e-learningového systému. 
Budú v ňom uvedené presné parametre vzdelávacích celkov, ktoré bude 
možné do systému vložiť. Zároveň tento manuál bude obsahovať metodiku 
ako tieto vzdelávacie celky do e-learningového systému vkladať. e-
learningový systém bude naprogramovaný takým spôsobom, aby autori 
príspevkov jednoducho vkladali texty aj interaktívne prvky – fotografie, 
grafy, schémy, zvukové nahrávky, krátke videá, interaktívne cvičenia 
a pod.  
 
Metodická príručka bude spracovaná v tlačenej podobe vo forme brožúry 
aj v multimediálnej forme (video prezentácia). Bude prístupný na e-
learningovom portáli a na CD. resp. DVD. 
 

• Metodická príručka II  (pre používanie e-learningového 
systému pre užívateľov) 
 

Jednoduchá príručka pre bežných užívateľov. Bude obsahovať názorné 
zobrazenia jednotlivých krokov pri prihlasovaní, práci v rámci e-
learningového portálu ako aj pri vypĺňaní autodidaktických testov. Systém 
musí byť natoľko jednoduchý, aby na jeho využívanie postačovali stručné 
inštrukcie.  
 
Metodická príručka bude spracovaná v tlačenej podobe vo forme brožúry 
aj v multimediálnej forme (video prezentácia) a bude prístupná na e-
learningovom portáli a na CD. resp. DVD. 
 
E-learningové centrá v regiónoch 
E-learningové centrá budú umiestnené v nemocniciach alebo 
u poskytovateľov zdravotníckej starostlivosti v regiónoch. Túto aktivitu 
zabezpečia regionálne/subregionálne kancelárie SLK. V e-learnigových 
centrách budú lekárom k dispozícii  počítače s pripojením na internet. 
Budú určené pre tých lekárov, ktorí nemajú inú možnosť pracovať 
s informáciami na internete. Inštaláciu, funkčnosť počítačov 
a internetového pripojenia budú zabezpečovať technickí pracovníci 
financovaní v rámci projektu. 
 
V rámci každého e-learningového centra budú organizované 2 semináre 
za účelom prezentácie e-learningového portálu lekárom. Z hľadiska 
zvýšenia informovanosti a atraktivity e-learningového portálu je 
nevyhnutné, aby bol zabezpečený osobný kontakt s cieľovou skupinou. 
Predpokladá sa, že uvedených seminárov sa zúčastní iba časť lekárov, 
ktorí následne budú aktivizovať ďalších lekárov vo svojom okolí 
(multiplikátori). 
 

Metodológia aktivity Šablóna pre tvorbu e-learningových príspevkov ako aj  metodické 
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príručky pre používanie e-learningového systému  budú vytvorené na 
základe výstupov práce expertnej skupiny pre e-learning (Aktivita č 1.1.). 
Finálna verzia bude spracovaná expertmi pre IKT. 
 
Aby príručky splnili svoj účel, ich budúci užívatelia musia byť o príprave 
e-learningového portálu veľmi dobre informovaní z viacerých zdrojov – 
špeciálnych vydaní časopisu SLK „Konzílium“, z rozhlasu, televízie 
a v neposlednej rade aj z internetovej stránky SLK.  
 
 

Cieľová skupina   
Názov cieľovej skupiny Veľkosť cieľovej skupiny 
 
Autori e-learningových 
príspevkov 

100 

 
Užívatelia portálu 

 
3 000 
 

Všetkých lekárov v cieľových krajoch je 16 400, z nich cca 35 % je 
v preddôchodkovom alebo dôchodkovom veku.  Predpokladáme, že 
školenia bude potrebovať 50% z nich, ostatní používajú  internet 
a budú vedieť pracovať s e-learningovým portálom bez potreby 
školení.  
  

Výstupy aktivity - Šablóna pre tvorbu e-learningových príspevkov  
- Metodická príručka pre používanie e-learningového systému – 

tvorba obsahu  
- Metodická príručka pre  užívateľov e-learningového portálu 

 
Spôsob získavania spätnej 
väzby 

Dotazníky spokojnosti – užívatelia elearningového systému 
Fotodokumentácia 

 


